



校园体育 舞动青春

编者按 最美大学好时光,又是运动好舞台。大学是人生最好的学堂,是豪情万丈的岁月。大学生体育运动更是校园的一道靓丽风景线。通过体育锻炼来加强心理素质,从而使大学生在学习生活中有一个健康强劲的心理,使自己的学习生活效率更高、自信乐观。



青春无悔 扬帆远航

□ 李想

适逢五四青年节,许多人在追忆或赞颂着自己的青春。20多岁的年纪,有人读书、有人工作、有人恋爱、有人结婚,还有人一头扎进汪洋大海,追逐着自己的环球梦。

东风队的12名船员中有三位30岁以下的年轻中国船员——陈锦浩、刘学、杨济儒。相较于许多同龄人按部就班的陆地生活,他们的故事因“沃尔沃环球帆船赛”“环游世界”蒙上了“神秘色彩”。

陈锦浩,26岁,前甲板手;不航海的时候爱唱歌、爱下厨,是个地道的潮汕吃货。无论到哪个国家的哪个停靠港,他总有办法快速寻觅到美味的中国餐馆。

目前,他正在参加沃尔沃环球帆船赛第八阶段比赛(伊塔加至纽波特)。本赛季结束后,他将征战费加罗帆船赛,并将自己的所学分享给国内更多的孩子们。

刘学,25岁,中舱键盘手;人称“小黑”,幽默,痴迷游戏。

小黑是“船三代”,来自山东青岛,舅舅唐明峰、舅妈黄绪峰都是国内出名的帆船运动员。小时候他因为舅舅家满墙的奖牌心生向往,此后加入山东省帆船帆板队。但像许

多青春期的“大男孩”一样,小黑一点儿也不让人省心——谈恋爱、玩游戏,不会游泳还怕水。好在他聪明,有运动天赋,一旦专注起来学习速度快得惊人。

小黑说:“其实每一次我在跑帆船的时候,都不想再跑下一届了。但是每一次跑完之后,就会想跑下一届。这是很奇怪的一个循环。我真的没有其他水手那么伟大,特别热爱帆船,甚至是狂热。但是我确定我很喜欢这件事情。”

杨济儒,28岁,中舱键盘手;最怕被人称为“学霸”的厦大高材生,悉尼大学体育管理硕士在读;擅长数学,曾赢得过数学竞赛奖项。

大学时期,他第一次接触帆船运动并为之痴迷。2011年,他代表厦门大学参加世界大学生帆船赛,但

进入5月,中南大学方程式赛车队队长王海菲提醒队员们抓紧熟悉签证流程,车队9月份就要第一次去参加日本大学生方程式汽车大

他并不满足,因为他的目标是参加更高级别的职业赛事——沃尔沃环球帆船赛。直到2013年,东风队中国船员招募的消息传来,他第一时间递交简历,层层选拔后,终于如愿登上顶级赛事舞台。

当被问及为什么起步晚,没有专业运动队背景的他能脱颖而出时,他说:“也许因为自己是个特别偏执的人吧,一旦确

定了,他梦想着车队能在国际赛场上一鸣惊人。

这支校园车队成立于2014年11月,是湖南省第一个电动方程式赛车队,已经参加了三届中国大学生电动方程式大赛。

2016年,王海菲的“师傅”陈鑫和他一起参加这个项目,当时陈鑫率先出赛,他想多顶住些压力,让王海菲比得更加安心。可比赛中车子突然180度甩尾,陈鑫掉头时赛车冲出了赛道。到了第二年,王海菲成了主力,他感觉“自己替学

立目标,我愿意付出所有的努力!”

不一样的背景,不一样的性格,却有着相同的梦想与热忱。这就是东风队的青年们。

(据新华社电)

长完成了梦想”。

对这辆车拿到全国第三,被王海菲称为“神车”的赛车,王海菲倾注了不少心血,整个车架都是他自己焊接的。那段时间,他经常在实验室工作到凌晨两点,然后吃个夜宵就回到实验室睡觉,早上起床去洗个澡然后继续工作。

去年10月份车队招新,王海菲是面试官,他面前坐着一位当过兵的研究生学长,叫龚舜。龚舜从小就是个汽车迷,在部队服役两年后考取了中南大学社会学研究生。王海菲说看了龚舜的眼神就感觉他行,“车手既要敢于往前冲,又要沉稳冷静来应对各种状况”。

龚舜说印象最深刻的面试问题是王海菲问他体重,当时他有170多斤,可车手最理想的体重是120斤。于是,龚舜加入车队后

就开始了自己的“轻量化”减肥。

比赛要想拿到好成绩,不仅靠车手们在赛道上驰骋的“动态项目”,还考察成本与制造分析、营销报告和赛车设计这些“静态项目”。而中南大学方程式赛车队现在有92人,大部分人都不能亲自开动车,而是做着设计、制造和宣传的工作。

在《中国大学生方程式汽车大赛规则》中写道,这项比赛的宗旨是让大学生们“构想、设计、制造、开发并完成一辆小型方程式赛车并参加比赛”,把最前沿的工程技术和课本知识结合起来。去年大赛吸引了来自全国的78支油车、43支电车、7支无人驾驶车队,总计128支车队参赛,这个参赛队伍数正变得越来越大。

面对明年的毕业求职,王海菲和龚舜的规划都离不开汽车。有了车队的基础,王海菲想去做汽车底盘设计工作,龚舜说会去投一些车企的运营岗位。

在王海菲看来,车队聚在一起源于对赛车共同的热爱,他说:“每一个年轻人或多或少曾经都会有一个小小的赛车梦,而这个赛车梦也就是一直支持着我们走下来的原因。”的确,这群学赛车、造赛车、开赛车的青年人们正在梦想的赛道上全力飞驰。(据新华社电)

CUBA北京大学 百廿校庆篮球慈善赛落幕

大学生科技报讯 北京大学百廿校庆篮球慈善赛日前在北京大学邱德拔体育馆举行。以现役CUBA球队为班底的北大男篮战胜了由退役球员组成的北大校友队。

在慈善赛现场,北大男篮现役球员利用娴熟的配合及“老男孩队”尚处于磨合阶段的契机,率先建立起领先优势。“老男孩队”方面也利用王璁的个人能力,给北大男篮造成了不小的威胁。最终,北大男篮现役队还是取得了胜利。

赛后,康师傅、非凡体育、北京大学、李宁运动品牌共同出资,向教育部重点脱贫项目江西赣州市上犹县营前中学捐赠了共计价值十万余元的篮球运动装备和运动能量膳食,赢得全场喝彩。

捐赠仪式完毕后,北大男篮的队员们还给小朋友们上了一堂手把手的教学课。上犹县副县长丁利国说:“我们这群小孩都很喜欢篮球,这次活动给了他们能接受高水平运动员指导的机会,通过孩子们的表现和情绪,我能感受到孩子们都受益匪浅。北大作为中国顶级学府,相信孩子们也会在心底埋下积极向上的种子,在追求篮球梦的同时不放松自己的学业。”

华中科大夺得校园足球联赛西南赛区冠军

大学生科技报讯(李丹阳) 2017-2018赛季全国青少年校园足球联赛(大学男子)校园组西南赛区决赛日前在湖南商学院体育场打响。华中科技大学以2:0力克中南财经政法大学,夺得西南赛区冠军。

本场两支参赛球队均来自湖北武汉。虽然东道主湖南商学院队没有走到最后,但学生们在看台齐喊“湖北你好,武汉加油”的助威词,体现了大学生对足球的热情和积极向上的体育精神。

据了解,全国青少年校园足球联赛(大学组)前身是创办于2000年的中国大学生足球联赛。西南区决赛是本赛季该赛事校园组进行的第二站大区赛,东南赛区已率先完赛。

5月5日,由北京大学自行车协会自主主办的“北大车协杯”第十六届全国高校自行车交流赛在河北省固安永定河自行车公园正式开幕。本年度交流赛为期两天,来自全国的160所高校和700余人次参加本次比赛。 王晓 摄

汽车大赛 全力飞驰

□ 高文成 陈梦婕

第十六届全国高校自行车交流赛

